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Verslag van de Ledenvergadering ChristenUnie op 18 februari 2025 in De Miente te Oostwolde. 
 

Aanwezig:   
BESTUUR Andries Otter (waarnemend vz), Harrie Rouwhorst (secr), Arnoud Noppers,  

Hendrik Dekker, Arjan Zwart,   
FRACTIE Berend Leistra, Willem Schaaij, Jannie Boonstra  
LEDEN Meine Jansma, Annie Jansma, Willem Dekker 
Gasten Geen 
Afmeldingen: Geen  

 
1  OPENING 

 
Andries heet allen welkom. Vervolgens leest hij Openbaringen 22:21. Aansluitend een toelichting aan 
de hand van het boek “Zie, Hij komt” van J.W. Glashouder. Thema ‘Zie, Hij komt’. Daarna gaat hij 
voor in gebed. 
Vervolgens zingen we samen Opwekking 818.  
 

2 MEDEDELINGEN 
 
Voorzitter attendeert ons op de volgende zaken: 

1. Vanuit partijbureau wordt op 5 april een Impact Factory georganiseerd. Individueel 
aanmelden uiterlijk 3 maart. Kosten zijn 60 euro per persoon. Er zijn verschillende 
workshops.  

2. Vanuit de provincie Friesland wordt nagedacht over een gezamenlijke brainstorm 
bijeenkomst met oog op GR2026. Momenteel wordt belangstelling geïnventariseerd. Andries 
is nog contactpersoon. 

3. In april/mei zijn er basistrainingen (online) voor bestuursleden, wordt verzorgd door 
partijbureau. Arnoud?  

4. Er is een jubileumfeest op 11 oktober 2025.  
5. Er is een partijcongres op 14 juni 2025 

 
Er was geen agenda verstuurd, maar via de beamer werd de agenda gedeeld met de aanwezigen. 
 

3 NOTULEN ledenvergadering 25 januari 2024 
 
Geen tekstuele opmerkingen over de notulen.  
Alle afspraken zijn uitgevoerd.  
 

4 FINANCIELE JAARVERSLAGEN 2023 EN 2024 
 
Over het jaarverslag 2024 zijn geen vragen. De kascontrole voor zowel 2023 als 2024 is gedaan door 
Willem Dekker en Wesselien de Jong. Willem vertelt dat het financiële jaarverslagen door de 
kascontrolecommissie zijn goedgekeurd. De penningmeester Harrie Rouwhorst krijgt van het bestuur 
decharge. Het jaarverslag van 2023 was al tijdens de vorige ledenvergadering gedeeld met de leden 
en ook daarover waren toen geen vragen.  
Wesselien de Jong is beschikbaar voor kascontrole 2025 en door bestuur (Harrie) wordt een 
opvolger gezocht voor Willem Dekker. Bestuur krijgt hiervoor goedkeuring van de leden.  
Secretaris zal zorgen dat het financiële jaarverslag 2024 op de website komt. (Verplicht voor ANBI) 
 
 

5 BESTUURLIJKE JAARVERSLAGEN 2024 
 
De secretaris leest het jaarverslag van 2024 voor. Naar aanleiding van terugloop van het aantal leden 
wordt kort gesproken. Willem Dekker vraagt of wij ook weten waarom leden hun lidmaatschap 
opzeggen. Normaal wordt dat inderdaad onderzocht, dat is in 2024 (nog) niet gedaan. Willem stelt 
zich beschikbaar om daarbij te helpen.   
Secretaris zal zorgen dat het bestuurlijke jaarverslag 2024 op de website komt. (Verplicht voor ANBI) 
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6 VERSLAG VANUIT DE FRACTIE IN OOSTSTELLINGWERF 
 
Berend verteld kort hoe de situatie in het afgelopen jaar was in Ooststellingwerf. 
 
Actueel zijn de volgende zaken. 

• Permanente bewoning van vakantiewoningen. Dit speelt onder meer bij Hildenberg. Gemeente 
is in 2024 gestart met handhaving recreatiebestemming. Echter daarmee gestopt na oproep van 
minister, vanwege woningnood. Dus weer terug bij gedoogconstructie. ChristenUnie is voor 
uitsterfconstructie en handhaven bij nieuwe bewoners. 
Willem Dekker vraagt hoe wordt omgegaan met 2e woning in onze gemeente, vooral vanuit 
perspectief van woningnood. Gemeente doet niets en ook de fractie heeft hierover geen 
standpunt. Berend maakt vergelijking met industrie. Als er geen veiligheidsrisico’s zijn, dan geen 
acties. Wil je landelijk iets doen (bijvoorbeeld internering 2e woningen), dan wordt geadviseerd 
om dat via de landelijke partij te doen.   

• Woningbouw. In verschillende dorpen zijn momenteel woningbouwprojecten. Berend noemt 
onder meer Makkinga, Oldeberkoop en Haulerwijk. Niet elk project loopt even soepel.  

• Accommodatiebeleid. Gemeente heeft de verschillende (sport)accommodaties in onze 
gemeente bekeken op onder meer de gebruik-frequentie, verduurzamen en verouderde 
gebouwen. Gelukkig vallen weinig locaties af. Nieuwbouw in Oosterwolde gaat niet door, in 
Appelscha wel nieuwbouw.  

• Landbouw. Gesproken over spuitvrije zones bij woningen. Bij nieuwbouwplannen moet een zone 
van 30 meter vanaf de erfscheiding worden meegenomen, waarbinnen niet vergif mag worden 
gespoten door de boer. Veel discussie over deze lokale regeling.  

• Aankoop boerderij Nanningaweg. Door gemeente is deze boerderij aangeschaft als tijdelijke 
opvanglocaties voor statushouders/asielzoekers. Voor statushouders is er wel een meerderheid 
in de raad, voor asielzoekers niet. De opvang van statushouders in Rikkingahof is met één jaar 
verlengd, daarna moeten nieuwe statushouders naar de Nanningaweg. Maximaal 138 
bewoners.   

• Burgerberaad is in samenwerkingsoverleg vastgesteld voor een specifiek onderwerp. 
ChristenUnie is tegen burgerberaad. De samenstelling van het burgerberaad wordt gedaan door 
een extern bureau. In 2026 wordt burgerberaad actief. De burgerraad wordt gebruikt voor 
onderwerpen waar de gemeenteraad niet uitkomt.       

• Toeristische visie kort genoemd. 

• De toekomst voor Ooststellingwerf ligt vooral bij de industrie en landbouw.  

• Taalstrijd in Ooststellingwerf. Ooststellingwerf was vergeten ontheffing voor het Fries op 
basisscholen aan te vragen bij de provincie. Weststellingwerf had dat wel gedaan. In 
Ooststellingwerf wordt met name boven de Tjonger Fries gesproken. En beneden de Tjonger 
(Kuunder) wordt het Stellingwerfs gesproken. Gemeente wil daarom beide talen bedienen in het 
basisonderwijs. En niet het Fries verplichten op alle scholen in Ooststellingwerf. Volgens Meine 
is er wel onderhandelingsruimte en hij stelt zich beschikbaar als bemiddelaar.  
 

Verder vraagt Arjan hoe de ervaring is met de nieuwe burgemeester: Jack Werkman.  
ChristenUnie fractieleden zijn positie over de nieuwe burgemeester. 
 

7 GEMEENTERAADSVERKIEZINGEN 2026 
 
Voorzitter vraagt: Doen we mee met deze verkiezingen in de beide gemeenten? 
 
Arjan spreekt voor Weststellingwerf. Zelfstandig lukt niet. Er is overleg geweest met CDA in 
Weststellingwerf. Gesproken met partijbureau van ChristenUnie. Samen een lijst is een lastige en 
lange route. Dat lukt nu niet meer. Stemadvies naar een kandidaat van CDA of misschien iemand 
van GroenLinks.  Stemadvies zullen Hendrik en Arjan nog onderzoeken. 
 
Voor Ooststellingwerf wordt unaniem ja gezegd door de aanwezigen om mee te doen op 18-3-2026. 
 
Voorzitter vertelt wat voor Ooststellingwerf komende periode moet gebeuren. 

• Programmacommissie, ➔ Verkiezingsprogramma gereed juni 2025. Door fractieleden wordt 
voorgesteld sept. 2025. (Want het is druk in raad tot de zomervakantie). 
Een enquête onder leden en kiezers houden om onderwerpen / prioriteiten te verzamelen 
voor het programma. Via een persbericht kun je kiezers uitnodigen de enquête in te vullen. 
Bijvoorbeeld via dorpskranten. 
Fractieleden willen mw. J. Dijkstra inschakelen voor eindredactie / tekstuele opmaak van het 
verkiezingsprogramma.   
Meine stelt zich beschikbaar om ook mee te helpen schrijven. 
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• Kandidatenlijst samenstellen. Tijdens overleg met tussen fractie en bestuur in januari 2025 
hebben de huidige drie fractieleden (Berend, Willem, Jannie) aangegeven dat ze beschikbaar 
zijn voor een volgende termijn van 4 jaar. Jannie merkt daarbij op dat zij niet beschikbaar is 
voor een zetel in de raad, en dat zij in dat geval haar zetel beschikbaar stelt aan de 
eerstvolgende. Zij kan de raadzetel niet combineren met haar werk, qua tijdsbesteding 

• Campagneleider moet worden aangewezen.   
 

8 AFSCHEID ANDRIES OTTER 
 
Arjan neemt het woord en richt zich tot Andries. Arjan is docent biologie en vond in zijn boeken de 
volgende beschrijving over de otter: Grote goed ontwikkelde snorharen, glanzende kop. Vervolgens 
vraagt Arjan wat Andries vindt van de Wolf. Andries heeft gemengde gevoelens bij de Wolf. 
Vervolgens vertelt Arjan: de otter heeft in Nederland één natuurlijke vijand, de wolf. 
Daarna spreek Arjan zijn waardering uit voor het werk dat Adries gedaan heeft voor de afdeling. 
Andries is een bevlogen man voor de ChristenUnie.  
Namens het bestuur krijgt Andries een waardebon. 
Andries blijft beschikbaar als hulp voor de afdeling.   
  

9 RONDVRAAG 
Willem Dekker: Worden leden ook bezocht die hun lidmaatschap hebben opgezegd en is hun reden 
van opzegging ook bekend. ➔ Harrie antwoord: Vaak wordt wel een bezoek gebracht. Ook is de 
reden soms ingevuld op bij de ledenadministratie.  
Willem Dekker wil wel leden bezoeken die het lidmaatschap hebben opgezegd.  
Harrie zal indien nodig een beroep doen op Willem.  

 
10 
 

SLUITING 
Arjan Zwart laat ons zingen Gereformeerd Kerkboek (2017) 8a. Daarna gaat hij voor in dankgebed. 
Daarna sluit de voorzitter de vergadering. 
 

 

 


